Ressò del desè aniversari de la mort de Ramon Barnils
El passat 14 de març es compliren 10 anys de la mort de Ramon Barnils. Amb la intenció de parlar d’ell, de la seva tasca i de la seva influència periodística, el GPRB van endegar una campanya a les xarxes socials per rememorar la seva figura animant a recordar-lo amb el hashtag del twitter #barnils i el perfil de facebook www.facebook.com/Barnils
Al llarg de tota la setmana la xarxa va bullir parlant de Ramon Barnils. Molts mitjans de comunicació van fer-se’n ressò, més de 50 blocs van postejar sobre ell, i el hashtag #barnils va ser trending tòpic del dilluns 14 a Catalunya durant tot el matí. Aquí us adjuntem els links de l’activitat a les xarxes socials i mitjans de comunicació que van fer reviure Barnils a la xarxa.
Mitjans de comunicació:
El mateix dilluns, alguns diaris van fer-se ressò del desè aniversari de la mort de Barnils. Fou el cas del 3cat24.cat, La Malla, Tribuna.cat, Nació Digital i Vilaweb. En el cas de Vilaweb, la notícia estigué complementada per diversos articles d’opinió dedicats a Barnils escrits per: Biel Barnils, Saül Gordillo, Rosa Calafat, Martí Estruch i Xavier Montanyà. El diaris Avui i ARA també van fer-se ressò de l’aniversari. El Punt ja publicava, el dissabte anterior, una entrevista al president del Grup Barnils on també parlava de la figura del periodista. Altres portals informatius, com Comunicació 21, Cugat.cat,  Llibertat.cat, Fundació ESCACC o Racó Català també van parlar de la campanya.
El mateix dilluns, la tertúlia radiofònica de Radio Sant Cugat va voler recordar Barnils, santcugatenc d’adopció, amb les intervencions de Josep Maria Figueres, Victor Alexandre, Xavier Fornells i Carmen Rojo.  El dimarts 15, el programa de Xavier Grasset a Catalunya Radio, l’Oracle, estigué completament dedicat a parlar de la figura de Barnils amb uns convidats d’excepció: Ton Barnils, Saül Gordillo, Joan Vila i Triadú, Bernat Gasulla i Josep Vicent Boira. Radio Cubells entrevistava, el dissabte 26, el president del GPRB també per parlar de Barnils.

Pel que fa a la televisió, el programa de Comunicàlia, ‘Actualitat Viva’, presentat i dirigit per Rita Marzoa, va dedicar el programa de dijous 24 de març a parlar del periodista amb Pep Palau i Biel Barnils. 

 

La catosfera:
Els i les blocaires també van abocar-se a parlar de Barnils. Aquí en teniu una llista: Joan Vila, president del GPRB en aquest post de Nació Digital i en aquest altre al seu bloc personal; Pere Cardús, Albert Balanzà, Joan Perez, David Bassa, Saül Gordillo en aquest article al diari Avui i en aquest a Directe.cat, Daniel Condeminas, Oriol Gironés, Jordi de Miguel, Jordi Salvat, l’equip d’investigació de la Directa, Jordi Martí, Albert Roig, Roger Palà, Josep Gimeno, Roger Prims, Xavier Borràs, Josep Maria Pasqual, Damià Quetglas, Èric Herrera, Jordi Casals, Joan Puigcercós, la Coordinadora d’Associacions per la Llengua (CAL), Jordi Gabarró, Francesc Bellmunt, Lluís Estrada, Oriol Lladó, Vicent Partal, Miquel Bresolí, Gemma Pascual, Eulàlia Mesalles, Francesco Puigcarbó, la CAL d’Esplugues i Esplugues Decideix, Mart de Garriga, Josep Mengual, l’equip Criteri, Lluís Soler, Bienve Moya, Josep Lluís Micó, Xarop de Ment, Albert García, Àlex Gutierrez en aquest article de l’ARA, Benet Fusté, al bloc Animals Polítics, Victor Alexandre, Xavier Borràs, Jordi Finestres i Pep Palau.  

La newsletter diària ‘Rodamots’, que reben milers de persones i que ja va per l’edició 2.666, va il·lustrar, durant la setmana del 14 al 20 de març, els exemples amb articles de Ramon Barnils.
I el periodista Jordi Salvia va crear un storify amb les actualitzacions sobre Ramon Barnils que van anar succeint-se a la xarxa.
Acte de commemoració ‘una copa en record a Barnils’
El colofó de la setmana commemorativa a la figura de Barnils fou l’acte que el GPRB va organitzar al bar Horiginal de Barcelona. La notícia també va ser anunciada per Vilaweb, Llibertat.cat, ACN i Directe.cat.  
 A partir de les 21h del vespre l’Horiginal va omplir-se amb més d’un centenar de persones que, amb una copa de vi, van voler recordar la figura del periodista. L’acte, amenitzat amb pica-pica i amb vídeos on es projectaven moments del Barnils periodista, va comptar amb les intervencions del president del GPRB, Joan Vila i Triadú, la periodista i editora de Vilaweb, Assumpció Maresma, la periodista i neboda de Barnils, Núria Barnils i finalment, les paraules de Joan Manuel Tresserras, professor de la UAB i exconseller de Cultura i Mitjans de Comunicació. Aquí en teniu una crònica. 
L’ACN va publicar aquest video de l’acte i va redactar aquesta notícia. La contra de El Punt també va fer-ne una crònica i el president del GPRB publicava un post al seu bloc.

La darrera gota del record a Ramon Barnils la ficà el setmanari El Temps, el qual va incloure, en el seu número 1397, un recull de fragments de textos publicats, que durant les dues primeres setmanes de març van convertir-se en piulades al Twitter.
